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ค ำช้ีแจงค ำช้ีแจง ข้อสอบมีทัง้หมด 70 ข้อ (70 คะแนน) 
   ให้นักเรียนเลือกค ำตอบท่ีถกูต้องท่ีสดุเพียงค ำตอบเดียว 

 
1.                                                        จากรูป มีปริมาตรเท่าไร    
  1)  1,280 ลกูบาศก์นิว้ 
  2)  1,320 ลกูบาศก์นิว้ 
  3)  1,440 ลกูบาศก์นิว้ 
  4)  1,560 ลกูบาศก์นิว้ 
 
 
2.                                                   จากรูป พืน้ท่ีผิวทัง้หมดเป็นเท่าไร     
  1)  228 ตารางนิว้ 
  2)  236 ตารางนิว้ 
  3)  244 ตารางนิว้ 
  4)  264 ตารางนิว้ 
 
 
 
3. ขุดบ่อเลีย้งปลาเป็นรูปส่ีเหล่ียมผืนผ้ายาว 22 เมตร กว้าง 8 เมตร ลึก 1.5 เมตร  
 ถ้าค่าจ้างขุดดนิราคาลูกบาศก์เมตรละ 12 บาท จะต้องจ่ายค่าจ้างขุดเท่าไร 
 1)  2,864 บาท 2)  3,168 บาท 
 3)  3,180 บาท 4)  3,246 บาท 
4. ต้องการดนิน า้มันเพื่อป้ันเป็นพีระมิดฐานส่ีเหล่ียมจัตุรัส  ให้ฐานมีความยาวด้านละ  
 8 เซนตเิมตร และสูง 15 เซนตเิมตร จะต้องใช้ดินน า้มันก่ีลูกบาศก์เซนตเิมตร 
 1)  280 ลกูบาศก์เซนตเิมตร 2)  296 ลกูบาศก์เซนตเิมตร 
 3)  300 ลกูบาศก์เซนตเิมตร 4)  320 ลกูบาศก์เซนตเิมตร 
 
5. พีระมิดส่ีเหล่ียมจัตุรัสมีปริมาตร 567 ลูกบาศก์เซนตเิมตร และมีความสูง 21  
 เซนตเิมตร จะมีฐานยาวด้านละเท่าไร 

 1)  33  นิว้ 2)  5 นิว้ 

 

4   

4   

4   

6   

6   

6   

01   

 

5   2   

8   

6   
21   



 ๓ 

 3)  35  นิว้ 4)  9 นิว้ 
 
6. กรวยอันหน่ึงมีปริมาตร 1,056 ลูกบาศก์เซนตเิมตร และมีรัศมีท่ีฐาน 12 เซนติเมตร  
 กรวยนีมี้ส่วนสูงเท่าไร 
 1)  6 เซนตเิมตร 2)   7 เซนตเิมตร 
 3)  8 เซนตเิมตร 4)  14 เซนตเิมตร 
 
7. ท่อนเหล็กกลวงทรงกระบอกยาว 10 เซนตเิมตร เนือ้เหล็กหนา 2เซนตเิมตร และมี 

 พืน้ท่ีผิวด้านนอก 440 ตารางเซนตเิมตร จะมีพืน้ที่ผิวภายในเท่าไร ก าหนด 
7
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  
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300  ตารางเซนตเิมตร  

 2)  
7
2

314  ตารางเซนตเิมตร 
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7
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324  ตารางเซนตเิมตร  

 4)  
7
2

334  ตารางเซนตเิมตร 

 
8.  ทรงกระบอกมีปริมาตร 258 ลูกบาศก์ฟุต ถ้ากรวยกลมตัง้อยู่บนฐานเดียวกันกับ 
 ทรงกระบอก และมีความสูงเท่ากัน กรวยกลมจะมีปริมาตรก่ีลูกบาศก์ฟุต 
 1)  64 ลกูบาศก์ฟตุ 2)  72 ลกูบาศก์ฟตุ 
 3)  80 ลกูบาศก์ฟตุ 4)  86 ลกูบาศก์ฟตุ 
 
9.  ถ้าน าลูกตะก่ัวทรงกลมตันมีเส้นผ่านศูนย์กลาง 12 เซนตเิมตร ไปหลอมเป็น 
 ทรงกระบอกที่มีเส้นผ่าศูนย์กลาง 8 เซนตเิมตร จะได้ทรงกระบอกท่ีมีความสูง 
 ก่ีเซนตเิมตร 
 1)   9 เซนตเิมตร 2)  18 เซนตเิมตร 
 3)  20 เซนตเิมตร  4)  24 เซนตเิมตร 
 
10. กรวยอันหน่ึงมีเส้นผ่าศูนย์กลางท่ีฐานยาว 16 เซนตเิมตร สูง 20 เซนตเิมตร ถ้าตัด 
 ยอดกรวยออกในแนวขนานกับฐานกรวย และวัดเส้นผ่าศูนย์กลางของฐานท่ีตัดออก 
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 ได้ 8 เซนตเิมตร  ปริมาตรของส่วนที่เหลือเป็นก่ีเท่าของส่วนที่ตัดออก 
 1)  4 เทา่ 2)   6 เทา่ 
 3)  8 เทา่ 4)  10 เทา่ 
 
11. สมการ 1y3x2   จัดให้อยู่ในรูปท่ัวไป 0CByAx   แล้วค่าของ A , B 
 และ C  ตามล าดับตรงกับข้อใด 
 1)  132  ,,  2)  132  ,,  
 3)  132 ,,  4)  132  ,,  
 
12. กราฟของสมการในข้อใดขนานกับกราฟเส้นตรง 6yx3   
 1)  4y2x6   2)  5yx3   
 3) 12y2x6   4)  15y4x9   
 
13. ข้อใด ไม่ใช่ ลักษณะกราฟของสมการ 01x3y2    
 1)  เป็นเส้นตรงท่ีตดัทัง้แกน X และแกน Y  

 2)  ความชนัเทา่กบั 
2
3

  

 3)  เป็นเส้นตรงท่ีผา่นจดุ  53,   
 4)  มีค าตอบมากกวา่ 1 ข้อ 
 
14. คู่อันดับในข้อใดท่ี ไม่ อยู่บนกราฟของสมการ 06y3x2   

 1)   43,  2)   20,  
 3)   26  ,  4)   49,  
 
15. กราฟของสมการ 6y4x2   ไม่ ผ่านจุดใด 

 1)   03,  2)   11,  
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16. ก าหนดให้ baxy  เม่ือ 0a   และ 0b  กราฟของเส้นตรงจะมีลักษณะ 
 ตรงกับข้อใด 
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 1)  ขนานกบัแกน X 2)  ขนานกบัแกน Y 
 3)  ท ามมุแหลมกบัแกน X  4)  ท ามมุป้านกบัแกน X 
 
17. ถ้ากราฟของสมการเส้นตรง 0k2y4x3   ผ่านจุด  12,  แล้วเส้นตรงจะตัด 
 แกน X ที่จุดใด 

 1)  







 0

3
10

,  2)  






 0
3

10
,  

 3)  







 0

3
2

,  4)  






 0
3
2

,  

 
18. กราฟของสมการในข้อใดที่ขนานกับแกน X และผ่านจุด  43 ,  
 1)  03y   2)  03y   
 3)  04y   4)  04y   
 
19. ก าหนดให้ a และ b เป็นจ านวนเตม็ คู่อันดับ  ba,  เป็นจุดบนกราฟของสมการ  
 011yx3   ข้อสรุปในข้อใดถูกต้อง 
 1)  a เป็นจ านวนเตม็ใด ๆ   
 2)  b เป็นจ านวนเตม็ใด ๆ 
 3)  a เป็นจ านวนคูใ่ด ๆ   
 4)  b เป็นจ านวนค่ีใด ๆ 
 
20. กราฟของสมการ 08y2x4  ตัดแกน X และแกน Y ที่จุดใด 

 1)     4002 ,,,  2)     4002 ,,,  
 3)     4002 ,,,  4)     4002  ,,,  

21. กราฟของสมการ 11y4x3   และ 1y
3
1

x
4
1

  จะตัดกันในจตุภาคใด 

 1)  จตภุาคท่ี 1 2)  จตภุาคท่ี 2 
 3)  จตภุาคท่ี 3 4)  จตภุาคท่ี 4 
 
22. ระบบสมการในข้อใดมีค าตอบของสมการมากมายไม่จ ากัด 
 1)  15y3x35yx  ,   
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 2)  10x4y25yx2  ,  
 3)  20y12x285y3x7  ,   
 4)  6y4x103y2x5  ,  
 
23. ระบบสมการในข้อใดไม่มีค าตอบ 
 1)  12y4x66y2x3  ,  2)  4yx2yx  ,  
 3)  12yx39yx3  ,  4) 14y6x47y3x2  ,  
 
24. ค าตอบของระบบสมการ 15y5x6   และ 1yx2   ตรงกับข้อใด 
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,  4)   95,  

 
25. ก าหนดให้  ba,  เป็นค าตอบของระบบสมการ 16y7x2   และ 0yx2   
 ค่าของ ab กับข้อใด 
 1)  2  2)  1  
 3)      1 4)      2 
 
26. ก าหนดให้  ts,  เป็นค าตอบของระบบสมการ 70y40x30 ...   และ  
 021y50x60  ...  แล้วค่าของ t5s9   ตรงกับข้อใด 
 1)  12  2)  7  
 3)      13 4)    17 
 
27. ตุ๊กเล่นเกมตอบค าถาม 30 ข้อ ถ้าตอบถูกได้คะแนนข้อละ 3 คะแนน ถ้าตอบผิดหัก 
 คะแนน  ข้อละ 2 คะแนน เม่ือเกมสิน้สุดตุ๊กได้คะแนนรวม 30 คะแนน สมการในข้อ 
 ใดแทนโจทย์ปัญหานี ้เม่ือ x แทนจ านวนข้อท่ีตอบถูก 
 1)    30x302x3   2)    30x302x3   
 3)    3030x2x3   4)    3030x2x3   
 
28. ถ้าสองเท่าของจ านวนแรกรวมกับส่ีเท่าของจ านวนหลังเท่ากับ 42 และสองเท่าของ 
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 จ านวนแรกลบด้วยสองเท่าของจ านวนหลังเท่ากับ 6   สมการในข้อใดแทนโจทย์ 
 ปัญหานี ้  เม่ือ x แทนจ านวนแรก 

 1)    6x2422x2   2)  6
4

x242
2x2 







 
  

 3)  6
4

42x2
2x2 







 
  4)  ไมมี่ค าตอบท่ีถกูต้อง 

 
29. เม่ือ 6 ปีที่แล้วโต้งมีอายุเป็น 4 เท่าของอายุเจี๊ยบ อีก 6 ปีข้างหน้า โต้งมีอายุเป็น  
 2 เท่าของเจี๊ยบ ถ้าให้ x แทนอายุของเจี๊ยบในปัจจุบัน สมการในข้อใดแทน 
 โจทย์ปัญหานี ้
 1)   6x26x4   2)  6x26x4   
 3)     6x266x4   4)     6x2126x4   
 
30. สวนสาธารณะแห่งหน่ึงเป็นรูปส่ีเหล่ียมผืนผ้า มีด้านยาวยาวเป็น 3 เท่าของด้านกว้าง  
 ถ้าความยาวรอบสวนเป็น 400 เมตร พืน้ท่ีของสวนสาธารณะนีเ้ป็นเท่าไร 
 1)  7,000 เมตร 2)  7,500 เมตร 
 3)  8,000 เมตร 4)  8,500 เมตร 
 

31. จากรูป ก าหนดให้ ACB ~ ADC มุม CAD มีขนาดก่ีองศา 
  1)  28  
  2)  32  
  3)  35  
  4)  40  
 
 

32. จากรูป ก าหนดให้ DEBC // 42AB ,  เซนตเิมตร 30BD ,  เซนตเิมตร และ 
 49AC   เซนตเิมตร ความยาวของด้าน CE ตรงกับข้อใด 

   
  1)  35 เซนตเิมตร 
  2)  37 เซนตเิมตร 
  3)  39 เซนตเิมตร 
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  4)  40 เซนตเิมตร 
 
 
 
33. จากรูป ก าหนดให้ CDAB // 1aAB , 1AO , aOD ,  และ 4aCD   
 ความยาวของด้าน AB ตรงกับข้อใด 

  1)  2 
  2)  3 
  3)  5 
  4)  6 
 
 
 
34. จากรูป ก าหนดให้ ABC ~ DEF FDAB //, EFBC //, EDAC //, 25EF ,   
 เซนตเิมตร 15BC ,  เซนตเิมตร และ 12BA   เซนตเิมตร ความยาวของด้าน DE  
 ตรงกับข้อใด 
   
  1)  17 เซนตเิมตร 
  2)  18 เซนตเิมตร 
  3)  19 เซนตเิมตร 
  4)  20 เซนตเิมตร 
 
 
 
 
35. จากรูป ก าหนดให้ BCADEA ˆˆ  17AE ,  เซนตเิมตร 021ED .,   เซนตเิมตร และ 
 255BC .  เซนตเิมตร ความยาวของด้าน AC ตรงกับข้อใด 

  1)  8.25 เซนตเิมตร 
  2)  8.50 เซนตเิมตร 
  3)  8.75 เซนตเิมตร 
  4)  9.00 เซนตเิมตร 
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36. จากรูป รูปส่ีเหล่ียมคางหมู ABCD มีพืน้ท่ีก่ีตารางหน่วย 

  1)  325 ตารางหนว่ย 
  2)  348 ตารางหนว่ย 
  3)  364 ตารางหนว่ย 
  4)  375 ตารางหนว่ย 
 
 
37. บันไดยาว 8 เมตร พาดอยู่กับก าแพงสูง 4 เมตร ช่างทาสีเดนิขึน้บรรไดไปได้ 6 เมตร  
 ช่างทาสีอยู่สูงจากพืน้ดนิก่ีเมตร 
 1)  1 เมตร 2)  2 เมตร 
 3)  3 เมตร 4)  4 เมตร 
 
38. พระปฐมเจดีย์ใหญ่ที่จังหวัดนครปฐมมีเงาทอดยาวไปทางทศิตะวันตก 62 เมตร และ  
 เจดีย์จ าลองสูง 8 เมตร มีเงาทอดยาวไปทางทศิตะวันตก 16 เมตร องค์พระปฐมเจดีย์  
 ใหญ่สูงก่ีเมตร 
 1)  30 เมตร 2)  31 เมตร 
 3)  32 เมตร 4)  33 เมตร 
 
39. นิพนธ์ยืนห่างจากเสาธง 16 เมตร มองเหน็ยอดเสาธงท่ีอยู่ในแนวระดับเดียวกับ 
 ยอดตกึ ถ้าตกึสูง 96 เมตร และเสาธงสูง 32 เมตร ระยะห่างระหว่างเสาธงกับตกึเป็น 
 เท่าไร 
 1)  30 เมตร 2)  32 เมตร 
 3)  34 เมตร 4)  48 เมตร 
40. นายหน่ึงมองปลายเสาไฟฟ้าต้นหน่ึงและมองผ่านไปเหน็ยอดตกึหลังหน่ึงพอดี ถ้าเสา 
 ไฟฟ้าสูง 6 เมตร ระยะระหว่างเสาไฟฟ้ากับตกึเป็น 28 เมตร และระยะห่างระหว่าง 
 เสาไฟฟ้ากับจุดท่ีนายหน่ึงยืนอยู่เป็น 4 เมตร ตกึสูงเท่าไร 
 1)  42 เมตร 2)  48 เมตร 
 3)  64 เมตร 4)  70 เมตร 
 
41. ค าตอบของอสมการ   6x424x5   การด าเนินการในข้อใดถูกต้อง 

 

20 

15 

10 

O 

D C 

B A 
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 1)  หาค าตอบของ    6x424x5   
 2)  หาจ านวนมาแทนคา่ตวัแปร  x  ท่ีท าให้สมการเป็นจริง 
 3)  น า  6   ไปบวกทัง้สองข้าง 
 4)  ค าตอบมีมากกวา่  1  ข้อ 
 

42. ถ้าจะหาค าตอบของสมการ   







 2x

7
6

3x
4
4

  การด าเนินการในข้อใด  

 ไม่เหมาะ ที่จะน ามาใช้ 

 1)  น า 3 มาบวกทัง้สองข้าง 2)  น า x
7
6

 บวกทัง้สองข้าง 

 3)  น า 
4
5
 คณูทัง้สองข้าง 4)  ค าตอบข้อ 2 และข้อ 3 

 

43.  การหาค าตอบของอสมการ 8x6x
3
1

4x
2
1

  การด าเนินการ 

 ในข้อใดถูกต้อง 

 1)  68x66x
3
1

64x
2
1

     

 2)   8x66x
3
1

64x
2
1

6 
















  

 3)  จดัอสมการเป็น 6x
3
1

4x
2
1

  และ 8x6x
3
1

  

 4)  ค าตอบข้อ 1) , 2) และ 3) 
 

44. วิธีการหาค าตอบของอสมการ 


















2
1

x
4
3

3
1

x
2
1

 สามารถด าเนินการ 

 ตามข้อใดได้ 

 1)  หาค าตอบจาก  2x
4
3

3
1

x
2
1









  

 2)  หาค าตอบจาก 


















2
1

x
4
3

3
1

x
2
1
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 3)  หาค าตอบจาก 


















2
1

x
4
3

3
1

x
2
1

 

 4)  ใช้ข้อ 1) หรือข้อ  2)  และ  3) 
 
45. หาค าตอบของอสมการ 8x37x24x   ตรงกับข้อใด 
 1)  1x   2)  11x   
 3)  1x   4)  11x   
 

46. ค าตอบของอสมการ 3
4

4x2
2

4x2
3

1x








 








 








 
  ตรงกับข้อใด 

 1)  38x   2)  38x   
 3)  18x   4)  18x   
 
47. กลอยใจนับธนบัตรในกระเป๋าสตางค์ปรากฏว่ามีธนบัตรใบละยี่สิบบาทน้อยกว่า 
 ธนบัตรใบละห้าสิบบาทอยู่ 3 ใบ และจ านวนเงนิในกระเป๋ามีไม่น้อยกว่า 360 บาท  
 กลอยใจมีธนบัตรใบละห้าสิบบาทน้อยที่สุดก่ีใบ 
 1)  3 ใบ 2)  4 ใบ 
 3)  5 ใบ 4)  6 ใบ 
 
48. หนิงมีเงินอยู่จ านวนหน่ึง ต่อมาแม่ให้อีกสองเท่าของจ านวนเงนิท่ีหนิงมีอยู่ ถ้าน าไป 
 ซือ้หนังสือเป็นเงิน 120 บาท และเสียค่ารถอีก 40 บาท ท าให้หนิงมีเงนิเหลือไม่ถงึ 50 
 บาท จ านวนเงนิท่ีหนิงมีอยู่เดมิมากท่ีสุดก่ีบาท 
 1)  65 บาท  2)  66 บาท 
 3)  67 บาท 4)  69 บาท 
 
49. รูปสามเหล่ียมหน้าจ่ัวรูปหน่ึงมีฐานยาวมากกว่าด้านประกอบมุมยอดอยู่ 1  
 เซนตเิมตร ถ้าความยาวเส้นรอบรูปมากกว่า 19 เซนตเิมตร ฐานมีความยาวก่ี 
 เซนตเิมตร 
 1)  มากกว่า 4 เซนตเิมตร 2)  มากกว่า 5 เซนตเิมตร 
 3)  มากกว่า 6 เซนตเิมตร 4)  มากกว่า 7 เซนตเิมตร 
 
50. หนังสือการ์ตูนสองเร่ือง เร่ืองแรกมี 20 หน้าเร่ืองท่ีสองมี 30 หน้า ซือ้หนังสือทัง้สอง 



 ๑๒ 

 เร่ืองรวมกัน 25 เล่ม นับจ านวนหน้ารวมกันได้มากกว่า 650 หน้า ซือ้หนังสือเร่ืองที่ 
 สองมากที่สุดก่ีเล่ม 
 1)  12 เลม่  2)  13 เลม่ 
 3)  14 เลม่ 4)  15 เลม่ 
 
51. ถุงใบหน่ึงมีสลาก 50 ใบ หมายเลข 1 ถงึ 50 สุ่มหยิบสลาก 1 ใบ จากถุง ความน่า 
 จะเป็นท่ีจะได้หมายเลขสลากที่มีรากที่สองเป็นจ านวนตรรกยะเป็นเท่าไร 

 1)  
5
1

 2)  
50
7

 

 3)  
25
6

 4)  
50
13

 

 
52. ถุงใบหน่ึงมีลูกปิงปองสีแดง 3 ลูก สีเขียว 4 ลูก และสีเหลือง 5 ลูก สุ่มหยบิลูกปิงปอง 
 1 ลูก จากถุง ความน่าจะเป็นท่ีจะได้ลูกปิงปองสีเขียวเป็นเท่าไร 

 1)  
12
1

 2)  
4
1

 

 3)  
8
1

 4)  
3
1

 

 
53. ถุงใบหน่ึงมีลูกแก้วสีแดง 4 ลูก สีน า้เงนิ 3 ลูก สุ่มหยบิลูกแก้วครัง้ละ 1 ลูก 2 ครัง้ 
 โดยไม่ใส่คืนความน่าจะเป็นท่ีจะได้ลูกแก้วสีแดงทัง้สองลูกเป็นเท่าไร 

 1)  
13
7

 2)  
7
2

 

 3)  
7
4

 4)  
7
6

 

 
54. ถุงใบหน่ึงมีลูกปิงปองสีแดง สีด า และสีเหลือง อย่างละ 1 ลูก ถุงใบท่ีสองและใบท่ี 
 สามมีลูกบอลสีด าและสีเหลืองอย่างละ 1 ลูก สุ่มหยบิลูกบอลจากถุงสามใบ ถุงละ 1  
 ลูกพร้อมกัน   ความน่าจะเป็นท่ีจะได้ลูกบอลสีด า 2 ลูกและสีเหลือง 1 ลูก เป็นเท่าไร 

 1)  
4
1

 2)  
3
1

 

 3)  
3
2

 4)  
4
3

 



 ๑๓ 

 
55. กล่องใบหน่ึงมีสลาก 20 ใบ เขียนหมายเลข 1 ถงึ 20 ก ากับไว้ สุ่มหยบิ 1 ใบ  
 ความน่าจะเป็นท่ีจะได้สลากหมายเลขที่หารด้วย 3 หรือ 4 ลงตัว เป็นเท่าไร 

 1)  
20
10

 2)  
20
9

 

 3)  
20
8

 4)  
20
7

 

 
56. สลาก 4 ใบ แต่ละใบมีอักษร ก, ด, ถ, อ ก ากับไว้ สุ่มหยบิสลาก 3 ใบโดยหยิบทีละใบ  
 และไม่ใส่คืน แล้วน ามาเรียงกันตามล าดับ ความน่าจะเป็นท่ีจะหยบิแล้วเรียงกันได้ 
 ค าว่ “ถอด” หรือ “กอด” เป็นเท่าไร 

 1)  
2
1

 2)  
3
1

 

 3)  
4
1

 4)  
12
1

 

 
57. กล่องใบหน่ึงมีลูกปิงปองสีขาว 3 ลูก สีแดง 7 ลูก และสีเขียว 4 ลูก สุ่มหยบิลูก 
 ปิงปอง 1 ลูก  ความน่าจะเป็นท่ีจะได้สีเขียวหรือสีแดงเป็นเท่าไร 

 1)  
14
3

 2)  
14
4

 

 3)  
14
7

 4)  
14
11

 

 
 
 
 
58. ถ้าสุ่มเลือก 3 คน  จากทัง้หมด 6 คน  ในจ านวนนีเ้ป็นชาย 4 คน  เป็นหญิง 2 คน  
 ความน่าจะเป็นท่ีจะเลือกได้หญิง 1 คน เป็นเท่าไร 

 1)  
3
2

 2)  
5
2

 

 3)  
5
3

 4)  
5
4

 

 



 ๑๔ 

59. ฟ้ากับฝนเล่นเกมโดยมีกติกาว่า ให้แต่ละคนเขียนเลขโดด 2, 3 หรือ 4 เพียงตัวเดียว  
 ลงบนกระดาษโดยไม่ให้ฝ่ายตรงข้ามเหน็ เม่ือทัง้สองฝ่ายเปิดเลขโดดดู ถ้าผลบวก 
 ของเลขโดดทัง้สองคนหารด้วย 2 ลงตัว ฟ้าจะเป็นผู้ชนะ ความน่าจะเป็นท่ีฟ้าจะชนะ 
 เป็นเท่าไร 

  1)  
9
3

                           2)  
9
4

                      

  3)  
9
5

                         4)  
9

6
 

 
60. นักเรียนห้องหน่ึงมี  40  คน ได้รับรางวัลเรียนดี  29  คน รางวัลมารยาทดี  19  คน 
 รางวัลเรียนดีและมารยาทดี 11 คน ถ้าสุ่มเลือกมา 1 คน ความน่าจะเป็นท่ีจะได้ 
 นักเรียนที่ ไม่ได้ รางวัลอะไรเลยเป็นเท่าไร  

 1)  
40
3

 2)  
40
8

 

 3)  
40
11

  4)  
40
18

 

 
ใช้ข้อมูลต่อไปน้ีตอบค าถามข้อ 61 – 63  

ตารางแสดงจ านวนเงินค่าใช้จ่ายอาหารกลางวนัของนกัเรียนจ านวน 40 คน 
อันตรภาคช้ัน (บาท) ความถี ่(คน) 

11 – 20 2 
21 – 30 8 
31 – 40 14 
41 – 50 9 
51 – 60 7 

รวม 40 

61. ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1)  ความถ่ีสงูสดุมีคา่เทา่กบั 14 
 2)  ขอบบนของชัน้ท่ีมีความถ่ีสงูสดุเทา่กบั 40.5 
 3)  จดุกึ่งกลางชัน้ท่ีมีความถ่ีสงูสดุเทา่กบั 35 
 4)  ขอบล่างของชัน้ท่ีมีความถ่ีสงูสดุเทา่กบั 30.5 
 



 ๑๕ 

62. ข้อใด ไม่ ถูกต้อง 
 1)  ความกว้างของอนัตรภาคชัน้เทา่กบั 9 
 2)  ความถ่ีสะสมถึงชัน้ท่ีมีความถ่ีสงูสดุเทา่กบั 24 
 3)  ขอบบนของชัน้ 41 - 50 เทา่กบั 50.5  
 4)  ขอบล่างของชัน้ 51 – 60 เทา่กบั 50.5 
 
63. ความถี่สะสมถงึชัน้ที่มีความถี่เป็น 9 ตรงกับข้อใด 
 1) 10  2) 24 
 3) 30 4) 33 
 
64. นักเรียน 3 คน มีความสูงเฉล่ีย 156 เซนตเิมตร มัธยฐาน 155 เซนตเิมตร และพสัิย 
 เท่ากับ11   นักเรียนคนท่ีสูงท่ีสุดมีส่วนสูงเท่าไร 
 1) 160 เซนตเิมตร 2) 162 เซนตเิมตร 
 3) 164 เซนตเิมตร 4) 166 เซนตเิมตร 
 
65. ข้อมูลชุดหน่ึงเป็นดังนี ้ 5 , 5 , 5 , X , 8 , 8 , 8 , 15 , 15 และ15  ถ้าค่าเฉล่ียของ 
 ข้อมูลชุดนีเ้ท่ากับ8.9  ฐานนิยมของข้อมูลชุดนีเ้ป็นเท่าไร 
 1) 5 2) 8 
 3) 5, 8, 15 4) ไมมี่ฐานนิยม 
 
67. ก าหนดข้อมูล 6 , 4 , 2 , 7 , 9 , 2   ข้อใดไม่ถูกตัอง 
 1) คา่เฉล่ียเลขคณิตเทา่กบั 5 
 2) มธัยฐานเทา่กบั 5 
 3) ฐานนิยมเทา่กบั 2 
 4) สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากบั 1 
66. นักเรียนกลุ่มหน่ึงเป็นนักเรียนหญิง 30 คน นักเรียนชาย 20 คน พบว่าน า้หนักเฉล่ีย 
 ของนักเรียนหญิงเป็น 42 กิโลกรัม แต่ทราบภายหลังว่าเจ้าหน้าที่ช่ังน า้หนักจดบันทกึ 
 น า้หนักของนิดและเอกผิดพลาดดังนี ้จดน า้หนักของนิดขาดไป 5 กิโลกรัมและจด 
 น า้หนักของเอกเกินไป3 กโิลกรัม น า้หนักเฉล่ียท่ีแท้จริงของนักเรียนทัง้หมดเป็น 
 เท่าไร 
 1) 42.46 2) 44.28 
 3) 44.44 4) 46.66 



 ๑๖ 

 
68. ผลการสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนักเรียน 10 คน เป็นดังนี ้8, 9, 10, 7, 6, 5, 8, 8, 6, 7 
 ค่ากลางที่มากที่สุดตรงกับข้อใด 
 1) ฐานนิยม 2) มธัยฐาน 
 3) คา่เฉล่ียเลขคณิต 4) เทา่กนัทกุคา่ 
 
ใช้ข้อมูลต่อไปน้ีตอบค าถามข้อ 69 – 70 
 โรงงานผลิตปลากระป๋องแห่งหน่ึง ตอ้งการผลิตปลากระป๋องใหมี้น ้าหนกัตัง้แต่ 294 กรัมถึง 
306 กรัม เมื่อผลิตได้ 3,000  กระป๋อง จึงน ามาตรวจสอบพบว่าน ้าหนกัปลากระป๋องทีผ่ลิตมีการ
แจกแจงปกติ มีค่าเฉลีย่เลขคณิตของน ้าหนกัปลากระป๋องเท่ากบั 300  กรัม และส่วนเบีย่งเบน
มาตรฐานของน ้าหนกัปลากระป๋องเท่ากบั 3 กรัม 
 
69. จ านวนปลากระป๋องที่มีน า้หนักตามที่โรงงานต้องการมีก่ีกระป๋อง 
 1) 2,860 กระป๋อง 2) 2,861 กระป๋อง 
 3) 2,862 กระป๋อง 4) 2,863 กระป๋อ ง 
 
70. จ านวนปลากระป๋องที่มีน า้หนักมากกว่ามาตรฐานท่ีก าหนดไว้มีก่ีกระป๋อง 
 1) 69 กระป๋อง  2) 70 กระป๋อง 
 3) 71 กระป๋อง 4) 72 กระป๋อง 
 
 
   

   

 

 


